



Прокуратура
Российской Федерации

Прокуратура
Красноярского края

Прокуратура
Северо-Енисейского района

ул. Набережная, 4,
п.г.т. Северо-Енисейский,
Северо-Енисейский район,
Красноярский край, 663280

29.09.2014 № 1-2014

На № _____

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений
федерального законодательства

Прокуратурой района проведена проверка исполнения КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Северо-Енисейский» законодательства о социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов, антитеррористической защищенности объекта (территории).

Установлено, что в структуру КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Северо-Енисейский» входит отделение временного проживания для граждан пожилого возраста и инвалидов предназначенное для предоставления социальных услуг в стационарной форме гражданам РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства, проживающим на территории Северо-Енисейского района, беженцам, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме социального обслуживания.

В отделении временного проживания граждан предоставляются социальные услуги с учетом их потребностей и нуждемости в целях улучшения условий жизнедеятельности, а также для реализации их законных прав и интересов.

Таким образом в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» (далее – ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ») КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Северо-Енисейский» является поставщиком социальных услуг.

Согласно ст. 12 ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» поставщики социальных услуг обязаны предоставлять социальные услуги получателям социальных услуг в соответствии с индивидуальными

Директору КГБУ СО «Комплексный
центр социального обслуживания
населения «Северо-Енисейский»

Гайнуловой В.М.

ул. Строителей, 1 Б, п. Тея, Северо-
Енисейский район

ВФ № 000960

177
3.10.12

программами и условиями договоров, заключенных с получателями социальных услуг или их законными представителями, на основании требований настоящего Федерального закона, обеспечивать получателям социальных услуг содействие в прохождении медико-социальной экспертизы, проводимой в установленном законодательством Российской Федерации порядке федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, а также осуществлять свою деятельность в соответствии с настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами, законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации.

Индивидуальная программа является документом, в котором указаны форма социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления социальных услуг, перечень рекомендуемых поставщиков социальных услуг, а также мероприятия по социальному сопровождению, осуществляемые в соответствии со статьей 22 настоящего Федерального закона.

Индивидуальная программа для гражданина или его законного представителя имеет рекомендательный характер, для поставщика социальных услуг - обязательный характер (ст.16 ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ»).

Проверкой установлено, что в отделении временного проживания оказывается стационарная форма обслуживания Раменскому А.Н. который является инвалидом I группы. Вместе с тем, в нарушение ст.16 ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» индивидуальная программа предоставления социальных услуг Раменскому А.Н. не разработана.

Согласно ст.9 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" (далее - ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ") реабилитация инвалидов - система и процесс полного или частичного восстановления способностей инвалидов к бытовой, общественной, профессиональной и иной деятельности.

Реализация основных направлений реабилитации инвалидов предусматривает использование инвалидами технических средств реабилитации, создание необходимых условий для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, инженерной, транспортной инфраструктур и пользования средствами транспорта, связи и информации, а также обеспечение инвалидов и членов их семей информацией по вопросам реабилитации инвалидов.

Государство гарантирует инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета (ст.10 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ").

Индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида - комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, включающий в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и порядок реализации медицинских, профессиональных и других реабилитационных мер, направленных на восстановление, компенсацию нарушенных функций организма, формирование, восстановление, компенсацию способностей

инвалида к выполнению определенных видов деятельности. Федеральные учреждения медико-социальной экспертизы могут при необходимости привлекать к разработке индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалидов организации, осуществляющие деятельность по реабилитации, абилитации инвалидов.

Индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида является обязательной для исполнения соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности (ст.11 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ").

КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Северо-Енисейский» как поставщик социальных услуг должен оказывать содействие инвалидам, проживающим в Учреждении, в прохождении медико-социальной экспертизы для получения индивидуальной программы реабилитации или абилитации.

Вместе с тем, в нарушение ст. 12 ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ», ст.11 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ" у Саварец В.Д., Шафикова Ю.Т и Лентякова А.П. отсутствует ИПРа.

Приказом министерства социальной политики Красноярского края от 19.03.2021 № 27-Н утвержден Порядок предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг, включая перечень документов, необходимых для предоставления социальных услуг, и порядка представления получателями социальных услуг сведений и документов, необходимых для предоставления социальных услуг (далее – Порядок).

Пунктом 1.6.1. Порядка определен перечень документов, необходимых для предоставления социальных услуг, представляемых получателем социальных услуг (его законным представителем) поставщику социальных услуг.

В нарушение указанных требований в личном деле Кротовой Ф.С. копия справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, отсутствует.

Законом Красноярского края от 16.12.2014 № 7-3023 «Об организации социального обслуживания граждан в Красноярском крае» (далее – Закон края) определен перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг на территории Красноярского края.

Согласно подп. «в» п. 1 Перечня, утвержденного Законом края одной из социальных услуг, является обеспечение мягким инвентарем согласно нормативам, утвержденным Правительством Красноярского края от 17.12.2014 №605-п

Проверкой установлено, что КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Северо-Енисейский» требования по обеспечению получателей социальных услуг мягким инвентарем по установленным нормам не исполняются. На момент проверки в комнатах получателей социальных услуг прикроватные коврики отсутствуют.

Федеральным законом от 06 марта 2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму» (далее - ФЗ «О противодействии терроризму»)

определены основные принципы противодействия терроризму, правовые и организационные основы профилактики проявлений терроризма.

Одним из принципов противодействия терроризму в Российской Федерации является приоритет мер предупреждения терроризма и минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма (ст.2 ФЗ «О противодействии терроризму»).

Постановлением Правительства РФ от 13.05.2016 № 410 утверждены требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (далее – Требования).

В соответствии с пунктом 15 Требований антитеррористическая защищенность объекта (территории) независимо от его категории обеспечивается путем осуществления мероприятий в целях:

- выявления потенциальных нарушителей, установленных на объекте (территории) пропускного и внутриобъектового режимов и (или) признаков подготовки совершения террористического акта или его совершения, что достигается посредством:

- поддержания в исправном состоянии инженерно-технических средств и систем охраны, оснащения бесперебойной и устойчивой связью объекта (территории);

- минимизации возможных последствий совершения террористического акта на объекте (территории) и ликвидации угрозы его совершения, что достигается посредством:

- обучения работников объекта (территории) способам защиты и действиям при угрозе совершения террористического акта или при его совершении;

- проведения учений, тренировок по безопасной и своевременной эвакуации работников и посетителей объекта (территории) из зданий (сооружений).

В нарушение вышеуказанных требований в КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Северо-Енисейский» инструктаж персонала и получателей социальных услуг проживающих в Учреждении по порядку действий в условиях террористической угрозы, периодические тренировки с сотрудниками Учреждения по действиям при возникновении угрозы совершения террористического акта и обнаружении подозрительных предметов не проводятся. Монитор для видеонаблюдения по периметру территории здания находится в неисправном состоянии (часть экрана повреждена, не функционирует).

Кроме того, в соответствии с п.16 Требований в целях обеспечения необходимой степени антитеррористической защищенности объектов (территорий) независимо от присвоенной им категории разрабатываются и утверждаются организационно-распорядительные документы по вопросам:

- порядка эвакуации работников объектов (территорий) и посетителей в случае угрозы совершения на объектах (территориях) террористического акта;

- организации проведения с работниками объектов (территорий) инструктажей и практических занятий по действиям при обнаружении на

объектах (территориях) посторонних лиц и подозрительных предметов, а также при угрозе совершения террористического акта или при его совершении;

- проведения учений, тренировок по безопасной и своевременной эвакуации работников объектов (территорий) и посетителей из зданий (сооружений);

- взаимодействия и взаимного обмена информацией с территориальными органами безопасности и территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации.

Вышеперечисленные организационно-распорядительные документы КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Северо-Енисейский» не разработаны, в период проверки не представлены.

Выявленные нарушения законодательства в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов свидетельствуют о ненадлежащем отношении должностных лиц к исполнению служебных обязанностей, отсутствию должного контроля за их деятельностью со стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального Закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДЛАГАЮ:


1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление и принять исчерпывающие меры к устранению указанных в нем нарушений законодательства, причин и условий им способствовавших, недопущению подобных впредь.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.

3. Настоящее представление рассмотреть с участием представителя прокуратуры Северо-Енисейского района. О дате, времени и месте рассмотрения представления сообщить заблаговременно.

4. О результатах рассмотрения представления, принятых мерах сообщить в прокуратуру Северо-Енисейского района в установленный законом срок.

Прокурор района
старший советник юстиции



Д.А. Маркграф